

谁给楼道扶手穿“冬装”?



穿上冬装的扶手。(王伊婧 摄)

最近,江北正大社区草马二村12幢居民楼里出现了一件新鲜事,楼梯的扶手突然被裹上了一层布料,穿上了暖暖的“冬装”。居民相互之间一打听,很快找到了好人——住在4楼的陆美月。

真相大白:居民细心制“冬装”

原来,前两天住在楼上的郑婆婆在闲聊时念叨过:“早上出去买菜时,上下楼挽扶手,总觉得凉得慌!”不经意的一句话,陆美月却记在了心里。于是,陆美月从裁缝店要来了细细碎碎的废布条,在家用缝纫机进行了“二次加工”,把布条拼接成合适的尺寸和长度。然后蹲在楼道扶手边,耐心地将布条一圈圈缠绕,把扶手“包裹”得严严实实。忙活了一下午后,楼道扶手终于都“穿”好了“冬装”。灰暗的楼道里,顿时出现了一道缤纷的色彩,为这老旧的居民楼增添了一份温暖。

陆阿姨退休在家后,平日里总以帮助邻里为生活乐趣,像这样邻里互助的小事不胜枚举。“小陆真的很热心,很为我们老年人着想!”说起陆阿姨,楼里的老人们都会竖起大拇指,尤其是这次悄悄给扶手“穿冬装”后,左邻右舍更是对她赞不绝口。

未解之谜:到底是谁安的扶手?

不过,说起这12幢楼道扶手,记者还听说了一个神秘的故事。去年夏天,老楼里一夜间竟出现了崭新的金属扶手,楼道里的居民既高兴又纳闷。“问了好多人,都说不知情,难不成真是遇见‘雷锋’咯!”住在3楼的陈阿姨兴奋地说。

由于草马二村是近30年的老小区,楼道里就没有配备扶手,这让老年人上下楼极其不方便,也多了几分潜在的危险。“由于居民的多次反映,社区居委会也有意向统一安装扶手,但由于资金问题,一直没能实现。”正大社区书记杨艳红无奈地告诉记者。

但谁都没想到,安装扶手这事竟让居民“捷足先登”了,扶手在一夜间“冒”了出来!“这位好心人没有留下电话,究竟谁安装了扶手,至今仍是个谜。”杨艳红说,“也有周边的邻里说,这扶手是陆美月的儿子自己找来了工人并买了材料进行了安装,但他不愿承认,大家只是在心里默默地为他点赞!”

本报记者 王伊婧 江北记者站 吴红波 通讯员 邵家艳

司机多问一句话 走失小孩找到妈

本报讯(记者冯小平 通讯员潘立娟)刚刚过去的这个春节,对于家住江北路路的王女士来说真是忧喜交加。忧的是大年初三两岁的儿子独自走出家门找不到了,急死人!喜的是孩子被好心的公交司机“捡”到后,平安回到了自己的身边。

正月初三上午10时多,一辆1路公交车停靠在路林市场站,一位60多岁的大妈上车后回头跟后面小男孩说:“你不要上车,快找你爸

妈去!”公交车驾驶员王宏亮见状就问了一句:“孩子这么小,为啥不让他上车?”大妈说:“我不认识这小孩。刚才他一个人在马路上乱跑,身边也没有大人,我怕出事就把他抱到站台上坐下。这不,现在他还跟着我上车。”王师傅怕这么小的孩子一个人会走失,就跟大妈说:“麻烦你把孩子抱上来,车上安全些,到现场站后再帮你找大人。”十几分钟后,公交车来到庄市现

场站。王师傅把孩子抱下车,站里的工作人员怕孩子饿,还拿来饭菜喂给孩子吃。王师傅由于马上就要发车运营,就赶紧拨打了报警电话。

不一会儿,民警赶到。王师傅简单地将情况介绍了一下,随后把孩子抱上警车。一个多小时后,再次运营回到现场站的王师傅一下车就拨打了民警电话,当他得知孩子已经通过民警的帮助,找到了自己的妈妈时,一颗悬着的心这才放了下来。



在家拿到压岁钱 回头送给敬老院



昨天上午,两个漂亮的小姑娘相约来到余姚市凤山街道敬老院,她们用自己正月里收到的压岁钱,向那里的24位老人每人派发了50元红包。笔者拍摄时没能记住两人的名字,只是用镜头记住了两张灿烂的笑容。(吴大庆 周建红 摄)



酒后“突发奇想” “潜伏”超市行窃

本报讯(记者沈孙晖 通讯员蒋志强 黄一娇)别人喝多了发酒疯,但58岁的男子叶某(化名)堪称奇葩:酒后学电视情节去超市盗窃,结果大过年的,将自己送进了班房。

据悉,叶某是本地人,住在鄞州邱隘。大年初二,他在家早早吃起了晚饭,席间喝了不少酒。喝着喝着,他脑海中忽然浮现一个念头:最近手头紧,何不去超市偷点钱。最后,他学着电视里看来的作案手段,准备好白色口罩和手套前往超市。

由于天色尚早,叶某在超市里逛了2个多小时。超市临近关门时,他偷偷潜入换衣间。当晚8时超市关门后,叶某戴上口罩、手套出来,选了老凤祥牌位想偷钱。

谁知打开柜台的那一刻,超市里忽然报警铃声大作。叶某吓坏了,本打算从走廊潜逃出去,但大门已被死死锁住。

邱隘派出所民警和超市值班保安赶到后,将叶某当场抓获。2月24日,他被行政拘留。

据悉,由于之前该超市曾出现过盗窃案件,民警多次走访时,要求超市保安多加巡逻,店铺务必装好报警器,这次果真派上了用场。



酒后“旁若无人” 公交场站“取钱”

本报讯(记者沈孙晖 通讯员叶元斌)前天下午3时左右,鄞州文化派出所接到高教园区公交站工作人员报警,称抓住一名“小偷”。但对方被发现后,既不反抗,也没想逃跑,这是咋回事呢?

据报警人介绍,当时他们七八个工作人员正在办公室内清点零钱。忽然,一名陌生男子旁若无人地走到办公桌旁,说了句“钞票没有了,拿两元钱去”,随即拿起桌子上的25元零钱转身就走。工作人员见状,立即关了办公室门。奇怪的是,对方丝毫没有反抗的意图,只是蹲在墙角。

民警接警赶到后,将男子带回派出所进一步调查。男子称刚喝了两瓶白酒,嘴里还不停念叨着“我错了”!

过了一会,男子稍稍清醒了点。他自称姓曾,25岁,云南人,目前在北仑务工。由于得了肺结核,心情不好,当天下午,曾某喝了两瓶白酒后,糊里糊涂坐公交车来到高教园区公交车站,但又没钱坐车回家,于是借着酒意走进办公室,随手拿了25元零钱当路费。但他又觉得这样做不对,所以也没逃跑。

据悉,曾某此举已属抢夺少量公私财物,应受到行政拘留处罚。考虑到他因酒后无钱坐车而滋事,事发后认错态度较好,且已归还全部财物,又身患疾病,警方将酌情从轻处理。目前,此案仍在进一步处理中。



《十里红妆》来到大洋洲 剧组首站抵达新西兰城市奥克兰



图为演员在走台。(周燕波 摄)

本报奥克兰讯(记者周燕波)由宁波市歌舞剧院精心打造的民俗风情舞剧《十里红妆·女儿梦》这次将足迹延伸到了南半球的大洋洲。作为入选中国对外文化交流品牌“中华风韵”的优秀剧目,《十里红妆》此次将在新西兰的奥克兰,澳大利亚的悉尼、墨尔本这三个城市里上演。

2月25日,《十里红妆》剧组一行50人从宁波出发,在当地时间26日上午首先抵达本次海外演出的第一站——新西兰第一大港口城市奥克兰。当地时间昨天上午8时起,剧组工作人员就在演出的布鲁斯·梅森剧院布置舞台。下午全体演员赶在

那儿进行走台、合景等准备工作。今天白天,演员们在此进行合成彩排。晚上,《十里红妆》将与当地观众正式见面。

记者昨天跟随剧组人员前去布鲁斯·梅森剧院探看。坐落在海边的布鲁斯·梅森剧院是奥克兰一家久负盛名的老剧院,共有800多个观众座位,经常接待来自世界各地一流的歌舞剧团。据新西兰亚太文化交流中心负责人张培军介绍,近几年该剧院承接了好多来自中国的艺术团体的演出,如《牡丹亭》、《多彩贵州风》、《绣娘》等,受到观众欢迎。

据当地票务代理机构反馈的信息,《十里红妆》的票房预售情况出乎意料,在演出前一周近八成票子已经售出,至昨天首场演出的票子已售罄。这也得益于当地英文、华文媒体对这部来自中国的精品舞剧的热情报道。

曾经获得国家“五个一工程”奖的《十里红妆》自2009年3月在宁波首演以来,共演出了100多场。去年3月更是首次成功登陆美国纽约林肯中心大卫·寇克剧院进行商演,创下了不靠团体赠票连演四场、场场爆满的盛况。这次在新、澳演出的《十里红妆》仍旧沿用“美国版”,同时,根据每个演出剧院的场地特点对布景、道具、灯光等进行了一些调整。

根据本次赴新、澳演出行程安排,《十里红妆》2月28日至3月1日在奥克兰的布鲁斯·梅森剧院连演两场,3月2日移师澳大利亚,将在悉尼国立剧院和墨尔本的皇宫剧院各演出两场。演出期间,剧组还将与当地舞蹈艺术团体及华侨、同乡会及留学生等进行交流、联谊活动。

宁波博物馆威尼斯艺术展延期一周

本报讯(记者陈青 通讯员褚楚)记者昨日自宁波博物馆获悉,“文艺复兴到黄金时代:威尼斯之辉”意大利文物展自去年12月16日正式对外展出以来,已经有10余万人次游客享受了这场文化盛宴,主办方决定将展览延期一周至3月13日结束。此次展览规模之大、展出威尼斯艺术品之多让人叹为观止,100余件展品

展示了威尼斯从文艺复兴时期到18世纪“黄金时代”的辉煌成就,展品承载了威尼斯沉浮的历史记忆,记录了威尼斯人的生活和性格,见证了早在300年前这片土地上东西方文明的碰撞,为宁波市民进一步深入了解威尼斯提供了珍贵的机会和多元的角度,也给中意两国的文化提供了交流的平台。

据介绍,超过10万人次的参观人群中,未成年、军人、老年人、残疾人等免费参观人数超过7万人次,取得了良好的社会效益。展览期间,宁波博物馆还推出了“博物馆平安夜假面舞会——遇见威尼斯”以及“带着祝福游威尼斯”活动,让观众在展览中感受节日的氛围。此外,宁波博物馆品牌活动“青少年探索体验”安排了小朋友们动手制作贡多拉船、飞狮、民居、装饰盘以及手工扇,这些物件是古老威尼斯人生活与文化的缩影,让孩子们在活动中感受威尼斯风情。

西安、开封新发现“红帮裁缝”足迹

本报讯(记者南华 通讯员李本健)近日,宁波服装博物馆在河南开封和陕西西安新发现了“红帮裁缝”的足迹,至此,宁波“红帮裁缝”出外开设西服店、从事西服制作的足迹,已遍及全国22个省、市、自治区及日本、新

加坡、俄罗斯及港澳台地区。今年春节期间,宁波服装博物馆主动寻找、访问红帮后代,据慈城人张耀庭先生回忆,他父亲张天福最初在武汉当学徒,1919年从武汉来到河南开封,并在开封闹市区“鼓楼边”开设了“裕康呢绒

西服号”,又先后从慈城、庄桥等地带出去10余人一起从事西服业,直到抗战爆发他父亲才返回家乡宁波。接着,服装博物馆人员又在西安市的《碑林区志》、《西安晚报》、《陕西省志·工商联志》等资料中,找到了1931年宁波人沈照奎曾在西安的南大街开设“福康”西服店的资料。该店是西安当时最有名的商店之一,不仅从事西服定制,还经营布料、床单、窗帘等,现改名为“福康时装百货大楼”。



出土兵马俑「穿上」保鲜膜

2月27日,在陕西省秦始皇帝陵博物院兵马俑一号坑挖掘修复现场,修复中的兵马俑被保鲜膜包裹固色。

近日,在陕西省秦始皇帝陵博物院兵马俑一号坑的挖掘修复现场,一些修复中的兵马俑被工作人员用保鲜膜层层覆盖。据秦始皇帝陵博物院专家介绍,保鲜膜包裹兵马俑是对残存彩绘的常规保护手段,实践中一直采用。

在秦俑一号坑第三次发掘中出土的秦俑不少还残存有颜色,但离开了湿润的地下环境,它们就会因失水而褪色。为了保护这些颜色,专家需要对彩绘喷洒保护药水。保护药水固定彩绘要经过一定周期,在此期间,专家用保鲜膜包裹秦俑局部以保温、防尘,直到色彩固定。(新华社发)

昨天上午,余姚市余姚宾馆大堂内熙熙攘攘,很多家长带着孩子来这里参加“富佳杯”2015年浙江省春季少儿围棋段位赛。参赛的小棋手来自全省各地59支代表队,共有512人。

本次比赛由余姚市围棋协会主办,余姚市围棋协会秘书长孙小君就是其中之一,而本次比赛的赞助商王跃且也是一位围棋爱好者,他还是余姚市围棋协会的顾问。

作为本次比赛协办单位之一,余姚市围棋协会共有70多人参加本次比赛。阳明棋队领队肖华告诉记者,近年来围棋在余姚的发展势头很好,连乡镇的幼儿园也开始普及,现有的围棋老师已经不能满足学校的需求。

「围棋是锻炼知行合一的好办法」

本报记者 姬晓峰

程明认为,王阳明提出的“知行合一”学说在围棋上得到了很好的体现。“围棋是锻炼知行合一的好办法。”程明说,“有些人知道了但并不一定用得上,有时棋理很通,但下起来不行。”对此程明列举了商业奇才马云的例子。“马云就是这样,不过他把他带来的好处不在技术,而在于布局、选择和思路。”

就在上个月,马云连发两篇微博,回忆他的围棋往事。其中一篇讲的是他在大学时下围棋的经历,他在长微博中表示,“下围棋我明白了,我不是下棋的料,知道了天外有天。但我喜欢上了战略布局,中盘角逐,收官。”可以说,正是在围棋的熏陶下,马云才成就了他今天的“商业帝国”。

无独有偶,在民营经济发达的余姚,也有很多企业家喜欢下围棋,余姚市围棋协会秘书长孙小君就是其中之一,而本次比赛的赞助商王跃且也是一位围棋爱好者,他还是余姚市围棋协会的顾问。

宁波市轨道交通1号线一期工程鼓楼站下沉式广场土建施工招标公告

1.招标条件:本项目宁波市轨道交通1号线一期工程已由宁波市发展和改革委员会以甬发改投资函[2009]118号批准建设,项目招标人为宁波市轨道交通集团有限公司,建设资金来自自筹,项目出资比例为100%。项目已具备招标条件,现对宁波市轨道交通1号线一期工程鼓楼站下沉式广场土建施工进行公开招标。
2.项目概况与招标范围:建设地点:浙江省宁波市。建设规模:宁波市轨道交通1号线一期工程鼓楼站下沉式广场土建施工位于中山路与解放南路交叉口东北角,为地下一层敞开式结构,基坑为三角形不规则基坑,北侧94m,东侧28m,西南侧73m并与轨道交通三号线下一层相接。标准基坑深度为6.8m,围护结构采用SMW工法桩,基坑为明挖顺筑法施工。招标范围:宁波市轨道交通1号线一期工程鼓楼站下沉式广场土建施工(含设备安装配合、装修配合、验收、缺陷责任期修复、保修期保修等,不含抗拔桩),具体详见施工图纸、工程量清单及招标文件《技术标准和规范》。计划工期:8个月(2015年4月~2015年12月),招标人可根据工程实际进展情况调整工期。质量要求:符合国家、地方相关技术规范和标准,并一次性验收合格。
3.投标人资格要求:本次招标要求投标人须具有住房和城乡建设部门核发的市政公用工程施工总承包贰级及以上资质,不临时

资质,并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力。本次项目采用资格后审。

4.招标文件的获取:凡有意参加投标者,请于2015年2月27日至2015年3月4日(法定公休日、法定节假日除外),每日上午9:00-11:30,下午1:30-4:00,持宁波市招标投标有形市场交易证和IC卡,在宁波市江东区宁穿路1901号3楼F3015窗口购买招标文件。招标文件每套售价300元,售后不退。

5.投标文件的递交:投标文件递交的截止时间为2015年3月25日9时30分,地点为宁波市公共资源交易中心(宁穿路1901号宁波市行政服务中心4楼),逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件,招标人不予受理。

6.发布公告的媒体:本次招标公告同时在宁波市公共资源交易中心网站和宁波日报上发布。

7.联系方式
招标人:宁波市轨道交通集团有限公司
招标代理人:杭州广厦建筑咨询有限公司
联系人:周彦江
电话:0574-88135873
传真:0574-88135873